

往事如烟

没有了故乡的人

陈嘉瑞

最近，一首13字的《故乡》的诗赢得了10万大奖。诗是这么写的：“故乡真小/小得只盛得下两个字”。两个什么字呢？作者没有说，他是给读者留下空间。他知道，每个读者心中，都会揣有自己滚烫的答案。



这里后来的厦房，厦房和上房之间的灶火，冬季灶门前温暖的火舌，天天早晨清扫过后，又洒着清水的小院，以及通向街道，拐个弯才能出的那座门楼……一切都是那么亲切。

然而，我却是没有故乡了。有一年，散文家陈长吟花费了好几天功夫，回老家处理掉了老家的旧宅。办完诸事后，感到浑身轻松。然而，在回城的路上，待劳顿平复、心情平静以后，他却突然感到，他的根没了。

回到我的那个老屋。

近些年，回去得少了。故乡，在一件件失去。先是塬头像巨帆一样的土槐，连着它周围的风景；再是西坡，那本该迤迤的川原。接着，城壕没了，鱼池没了，村口的田地起了高楼，村后的林地变成了大道……一切都完全陌生。我像一个迷路的孩子，找不到原先的那个家了。

百姓人家

夏收时节

每小平

喜看稻菽千重浪，田间闻到新麦香。三夏割麦收运忙，日月穿梭难相忘。站在金黄色地头望，一眼望不到边，风吹麦浪一波连一波，沉甸甸的麦穗谦虚地低头摆动。越是艳阳天，火辣辣的太阳直射头顶，成熟的麦秆就越好割。为了多割麦，村夫们多趁东边天际露出鱼肚白就出发上原割麦。

兵马俑方阵，煞是威武雄壮。割麦人苦中也有乐。由于老家少陵原上麦田离村庄远，割麦者多不回家，在麦地里吃家里送来的饭食，即吃省手饭。再就是骑自行车卖冰棍的在地头吆喝：“卖冰棍！卖冰棍！”

感悟生命

秦永毅 潘卫星

人生感悟

秋冬交替之际，连续多日咳嗽不止，开始以为是个小毛病，抗一抗就过去了，没想到越来越重，这才想起去医院检查。县医院的医生拿着CT片子看了半天，然后一脸凝重地说：“很可能是X癌。”

巷的流风；我的眼睛，总在寻找着夏夜纳凉时的繁星；我的心脉，总在追踪着童年的脚步，还有我的眼泪是在委屈的时候，独自暗暗地在黑夜里默默流淌。

一周后，会诊结果出来了：肺脓肿。心中一块石头落了地，躺在世上最贵的床上，心想，多亏县医院医生的误诊和当时宣判死刑一样的直言，让我有了和死神擦肩而过的生死感受，有了冷静思考人生意义的机会，让我明白了人生最珍贵的东西是什么。

美国对俄罗斯实施新制裁

美国财政部6月11日宣布制裁俄罗斯5个实体和3名个人，理由是他们为俄罗斯联邦安全局服务，对美国及盟友实施网络攻击。

世界大型企业研究会下调今年世界经济增长预期

世界大型企业研究会6月11日在纽约发布最新世界经济展望报告，预计今年世界经济将增长3.2%，低于2月份预计的3.3%。

报告说，下调今年世界经济增长预期主要基于三个原因：一是欧元区本轮经济周期接近尾声，增速有望放缓；二是美联储加息、美元上涨为新兴市场带来经济下行压力；三是由美国引发的贸易争端给世界经济发展带来了不确定性。

报告显示，新兴市场国家经济增速继续快于发达国家，但不同国家之间经济增长态势会有所分化。预计今年新兴市场国家经济将增长3.9%，略低于去年。

说，贸易政策风险正在取代金融和经济风险，成为妨碍世界经济增长的最大威胁。他指出，尽管从短期来看，当前的贸易争端不太可能造成世界经济衰退，但长期来看，关税壁垒很可能会带来全球供应链断裂、经济效率降低等严重问题。



朝美首脑新加坡举行历史性会晤

金正恩表示要学习新加坡经济社会发展经验

据报道，朝鲜最高领导人金正恩6月11日在新加坡表示，朝鲜愿意学习新加坡经济社会发展经验。

他表示，今后要在各领域多学习新加坡的知识和经验。此次通过参观充分了解了新加坡的经济潜力和发展面貌，对该国产生很好的印象。

中国援建秘鲁医院维修更新项目竣工

中国援建秘鲁洛阿伊萨医院综合楼维修更新项目竣工仪式6月11日在秘鲁首都利马举行。秘鲁卫生部长西尔维娅·佩萨和中国驻秘鲁大使贾桂德出席仪式。

联合公报不签、进口汽车税照征！被称为“史上最分裂”的七国集团(G7)峰会6月9日在加拿大魁北克落下帷幕，为了掩饰内部分歧，主办国加拿大总理特鲁多当天宣布，由美国支持的G7峰会联合公报将解决贸易保护主义问题、削减贸易壁垒。

就是要征税！特朗普拒签G7联合公报

汽车征税。事实上，特朗普与特鲁多的争吵只是G7峰会分歧严重的一个缩影。“德国之声”10日称，本来在联合公报里，需要“自由、公平和互利的贸易”，反对保护主义十分重要。

特朗普的表态在美国也引起争议。美国共和党资深参议员麦凯恩发表“我们的盟友”的推特，表示美国及两党的多数人支持自由贸易、全球化以及70年来保持同样价值观的盟友。